

美國總統特朗普前日再度公開評論英國政治，警告一旦英國在12月大選後，由在野工黨魁郝爾彬出任首相，將不利英國，呼籲英國首相約翰遜與脫歐黨魁法拉奇聯手，組成「勢不可擋」的聯盟，落實英國脫歐，言論被指是公然干預英國大選。

特朗普前日在一個電視節目，接受法拉奇電話訪問，點名批評郝爾彬只會將英國引向至壞方向，又否認郝爾彬宣稱美國有意染指英國國家醫療服務(NHS)系統。特朗普讚揚約翰遜是「了不起的人」，兩人關係良好，又直認曾與約翰遜討論脫歐，形容對方處境困難，「他願意做其他人都不會做的事。」

促約翰遜與脫歐黨結盟

對於12月英國大選，特朗普不願約翰遜多次表明無意與脫歐黨組成聯盟，稱希望法拉奇與約翰遜合作，「做出一些令人震驚的事」。法拉奇則表明會支持約翰遜，但要求放棄脫歐協議，形容協議是「駭人的歐盟條約」，特朗普只是道出事實。

約翰遜早前與歐盟談判後，達成新版脫歐協議，不過特朗普警告，假如英國與

歐盟的脫歐協議生效，將影響英國在脫歐後，與美國簽訂新貿易協定的機會。特朗普揚言，一旦美英簽訂新貿易協議，兩國貿易規模將是現時的4至5倍，「我們彼此都想跟對方貿易，但這(脫歐)協議不行」。

郝爾彬諷約翰遜延期失信

特朗普早於6月訪英前夕，已公然評論英國脫歐策略，引起工黨不滿。郝爾彬批評特朗普干預英國大選，助朋友約翰遜勝出，重

申特朗普6月提出的貿易協議內容，涵蓋國家醫療服務系統，質疑特朗普之所以針對工黨，是由於知道一旦工黨勝出，其如意算盤便無法打響。

郝爾彬日前拉票時，又諷刺約翰遜曾失言寧願「死在溝渠」，也不會延期脫歐，最終卻失信於人。約翰遜則在競選活動表示，只要保守黨在接下的大選勝出，英國便能順利脫歐，強調明年1月「絕對是最後限期」。

綜合報道



英國定於12月12日大選，保守黨支持度目前領先工黨。

網上圖片

反郝爾彬拜相 指點棄脫歐協議 美英貿協淪籌碼 特朗普公然干預英大選



特朗普被指公然干預英國大選。 網上圖片

郝爾彬出席造勢大會。 法新社

脫歐黨料針對工黨 助保守黨選情

疑歐派的英國脫歐黨於歐洲議會選舉大勝後，已成為英國政界不容忽視的勢力，黨魁法拉奇至今仍未公開該黨在大選競逐的議席數目，為選舉增添變數。有內閣官員相信，若脫歐黨只競逐邊緣選區席位，可吸走工黨脫歐派選民的選票，有助保守黨選情。

法拉奇昨日正式啟動脫歐黨競選工程，該黨一直未有透露會派出多少名候選人角逐大選，分析估計脫歐黨會主動避免從保守黨「鏟票」，只針對工黨掌握的議席，預料競逐議席數目介乎20至100個。

據悉脫歐黨內部在過去數周，多次就競逐的議席數目發生爭拗，憂慮若數目過多，會對保守黨「鏟票」，反而助工黨一把。有內閣官員接受《每日電訊報》訪問時則認為，工黨的脫歐派選民既不同意黨內留歐主張，亦不願支持保守黨，脫歐黨很大機會成為他們的選擇。

雖然脫歐黨在歐洲議會選舉表現出



法拉奇昨日啓動脫歐黨競選工程。 路透社

色，但在投票制度不同的英國大選，其表現仍是未知之數。民調機構YouGov最新調查顯示，保守黨的支持度為36%，領先排第二的工黨15個百分點，脫歐黨則以13%支持度位列第4，落後於自由民主黨。

雖然外界揣測法拉奇或盡量避免與保守黨候選人「撞區」，但法拉奇前日警告首相約翰遜，若對方不答應放棄與歐盟達成的脫歐協議及與脫歐黨結盟，脫歐黨準備在所有選區派人出戰，硬撼保守黨。

綜合報道

假正義真干預 美英同一嘴臉

梁慧晴



美國總統特朗普公然干預英國大選，表明反對英國工黨黨魁郝爾彬出任首相，要求英揆約翰遜與脫歐黨結盟；並威脅若英國與歐盟達成脫歐協議，或影響美英未來簽署貿易協定。

特朗普上任總統以來，不斷對其他國家指指點點，除了反映其性格「隨口噏、當秘笈」、對國際法則缺乏根本認識外，更重要的是，反映美國政客根深柢固的心態——自視為全球老大，把干預別國內政視為「己任」，實質上只為撈取政治利益。

除了特朗普外，美國眾議院議長佩洛西早前聲稱「完全支持且敬佩那些每周走上街頭，為香港民主與法治進行非暴力抗爭的人」。同樣是明目張膽地干預中國內政，黑白不分、是非顛倒，為反中亂港分子撐腰打氣，令暴力違法分子更加有恃無恐。

特朗普上任後多次公然論斷英國，他去年首次訪英時，在報章專訪中奚落前任首相文翠珊，又批評倫敦市長簡世德移民政策失敗，引來英國人不滿。民調機構YouGov調查顯示，英國67%的受訪者對特朗普持負面觀感。

諷刺的是，英國人不滿華府干預英倫的內政，卻又容許唐寧街中人干預其他國家的內政，動輒把自己放在「道德高地」，動輒擺出一副對香港負有「道義上責任」的假面具，但中方已表明，《中英聯合聲明》作為一個歷史文件，不再具有任何現實意義，對中央政府對香港特區的管理也不具備任何約束力。英方對香港不存在所謂「責任」。香港事務純屬中國內政，任何外國無權干預。

無論英國抑或美國，肆意評論甚至干涉其他主權國家，插手本應由各國政府自行處理的事務，放諸世界均不受欢迎。英國脫歐問題已是一齣鬧劇，而特朗普眼下的應做的事，並非癡心妄想單憑他的一張嘴，改變其他國家政策方針，而是把目光放回美國眾議院迫在眉睫的彈劾調查，為他的醜聞細節逐一「拆彈」。

特朗普譴責外國勢力 介入智利示威

美國總統特朗普前日致電智利總統皮涅拉，支持對方取消舉辦亞太經合組織(APEC)峰會和聯合國氣候變化大會，並譴責外國勢力介入智利的示威，破壞當地的體制、民主和社會。美國國務院一名匿名高官則指俄羅斯「網軍」濫用社交媒體扭曲資訊，煽動衝突。

該匿名官員表示，有跡象顯示俄羅斯試圖干預智利政治局勢，激化對立並阻礙社會理性對話，指俄國正加強在南美洲的影響力。智利的示威目前仍未平

息，皮涅拉前日在總統府與反對派領袖會面，商討如何恢復局勢穩定，但會談未有結果，在野民主黨領袖表示，目前仍未看見「有利對話的清晰訊號」，又呼籲皮涅拉推動憲法改革，皮涅拉則未有排除憲法改革的可能性。

法新社



智利的暴力示威仍未平息。 法新社

疑不滿高稅率 特朗普住址改佛州

美國總統特朗普前日在twitter發文稱，決定將他離開白宮後的永久住所，從目前的紐約特朗普大廈，改為佛羅里達州其名下別墅海湖莊園，批評紐約的政治領袖對待他太差。白宮未有回應特朗普更改住所的原因，外界則猜測他可能不滿在紐約需繳交高稅率。

特朗普在帖文抱怨，「儘管我每年繳付數百萬美元的城市、州份和地方政府稅款，但紐約市和紐約州的政治領袖還是對我非常差」，表示將會把佛羅里達州海湖莊園列為永久居所。據《紐約時報》報道，特朗普9月底已在棕櫚灘縣巡迴法院申請變更主要居住地。

紐約州州長：甩鞭

紐約州和紐約市的最高稅率分別

為9%和4%，而佛羅里達州不設州所得稅和遺產稅，吸引美國東北部許多富裕人士移居當地。亦有分析認為，特朗普將主要居住地改為佛州，是希望在明年大選爭取這個搖

擺州份的選票。特朗普和民主黨籍的紐約市長白思豪和紐約州州長科莫一向不和，科莫在twitter發文回應稱「終於擺脫他了」。白思豪則表示「要走快

走，沒有人阻你」。特朗普在紐約市皇后區長大，之後遷往曼哈頓的特朗普大廈，1985年購入位於棕櫚灘的海湖莊園。

綜合報道



特朗普決定將永久住所改為佛州海湖莊園。 網上圖片

「伊斯蘭國」證巴格達迪身亡 公佈接班人

極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)前日於網上發佈錄音片段，首次證實領袖巴格達迪在上周的美軍突擊行動中身亡，並已任命庫雷希為接班人，揚言將向美國報復。

ISIS在旗下媒體網站al-Furqan發表的錄音，亦證實巴格達迪的助手、ISIS發言人穆哈杰爾在美軍行動中死亡，ISIS新發言人稱，「美國別為巴格達迪的死高興得太早」，揚言將會對美國、異教徒和叛徒進行報復。

錄音指出，ISIS內部已召開會議，任命巴格達迪生前推舉的接班人庫雷希為新領袖，指庫雷希是一名學者、知名戰士和曾與美軍作戰，但未透露他的其他資料。ISIS領袖通常會使用象徵其聯盟和血統的假名，並經常更改這些名字，因此外界對庫雷希的背景所知甚少，亦不知道他的真實名字。

英國斯旺西大學學者塔米指出，庫雷希可能就是ISIS主要人物阿卜杜拉，美國曾點名阿卜杜拉為ISIS潛在接班人，亦有分析認為庫雷希可能是巴格達迪的得力助手卡達什。

綜合報道